

能动总厂依法维护女职工权益

■通讯员 薛亚莉 报道

本报讯 女职工在承担社会生产的同时,还承担着人类繁衍的重任,女职工的合法权益和特殊利益能否得到保护直接关系到每一个人、每一个家庭乃至整个社会的稳定和发展。能源动力总厂各级工会长期以来始终坚持做好女职工维权的监督工作,保护好女职工在劳动中的安全与健康。近期,该厂工会组织全厂女职工开展了《山西省女职工劳动保护条例》知识答题活动,检验《条例》学习效果。

全面摸底,了解女职工基本情况。该厂对全厂382名女工的岗位环境、特殊时期的女职工岗位工作情况进行了摸底。全厂345名操作岗位女职工,主要从事集控运行、检化验等工作,没有从事冷水、高空、重体力劳动等岗位。经对特殊时期女职工工作情况摸底,其中孕期女工1名,流产女工1名,哺乳期女工1名,已按要求调整岗位或安排休息。

加强宣传力度,扩大覆盖面。该厂下发《条例》全文,基层作业区以集体学习的形式,结合班前会、安全活动等对《条例》进行宣讲。一方面向本作业区女职工进行宣传、解读,使每名女职工完整准确地理解《条例》的条文内容;另一方面还要向所在作业区主管、部门负责人宣传,保证《条例》能有效落实。同时,该厂还通过宣传画、电子屏、OA等形式,加大对《条例》的宣传,营造学习贯彻落实《条例》的氛围。

组织培训,逐条解读《条例》内容。基层作业区工会工作人员是《条例》直接宣传贯彻者。总厂组织基层工会主席、女工委委员逐句逐条对《条例》进行培训、解读,并组织研讨。对什么是女职工劳动保护、《条例》中产假的构成、冷水作业、第三级以上体力劳动强度的标准等一一进行解释。研讨中,大家对“五期”的保护规定格外关注,纷纷表示通过培训研讨的答疑解惑,受益匪浅,为自己在今后工作中更好地保护女职工权益打下了基础。

东山矿扎实推进计生工作

■通讯员 高爱忠 刘秀平 报道

本报讯 近日,东山矿开展了《山西省女职工劳动保护条例》知识考试,对前期《条例》的培训效果进行了验证,努力提升女职工的自我保护意识和法律意识。今年以来,东山矿认真贯彻国家和上级部门的人口与计划生育文件精神,通过加大宣传力度、健全制度体系、强化劳动保护等多种举措,扎实推进计生工作,为企业的和谐、稳定奠定了坚实基础。

该矿利用会议、宣传栏等形式大力宣传十八届五中全会计生新政策、医疗保健等知识,并开设了生殖健康专题讲座,组织了“三八”“六一”等主题日宣传活动,积极引导职工树立正确的婚育观、保健观。

该矿不断提高人口与计划生育工作的制度

化、规范化水平,建立、健全了计生工作台账、未婚职工晚婚晚育倡议书等资料。做细做实职工体检、计生用品发放等工作,并把计生职责分解细化,落实到人。矿计生办定期走访青年职工,通过交流、谈心,及时掌握计生动态。同时,充分做好新的计生政策的落地准备工作,对全矿职工生育意愿进行了统计。真正将管理与服务有机统一,力促计生工作上台阶。

此外,该矿把女职工劳动保护工作作为计生工作的一项重要内容。组织开展了《山西省女职工劳动保护条例》知识培训和考试,强化女职工的安全素质,并按照《条例》要求,尽量将女职工安排在相对安全系数高、工作环境好的岗位。比如外协业务回归后,空缺的职工食堂岗位优先选择一线岗位的女工,切实保护女职工在劳动中的安全与健康。



长期以来,劳务市场坚持走访病困职工家庭,建立病困职工档案,积极帮助病困职工渡过难关,实现了全覆盖的病困职工动态管理,为更好地执行公司伤病职工集中管理办法,打下坚实的基础。图为劳务市场伤病职工管理人员正在进行摸底调查。

杨金喜 摄

■通讯员 郭旭壮 报道

尖矿举办职工华牌比赛

本报讯 为活跃职工文化生活,满足职工群众的精神需求,增强职工热爱尖山、建设尖山的信念,提高企业的凝聚力,近日,尖山铁矿举办了一场独具特色的华牌比赛。

本次华牌比赛为团体四人队式复式赛,参赛选手由各单位自行选出,竞赛方法采用中国华牌协会最新审定的华牌竞赛规则,每副牌比赛前

对手可互看牌型,每场打12副牌,按积分制计算,以累计积分排列名次。比赛采用单循环,每轮12副牌,以累计积分的办法,取前五名。所有参赛人员不得观看本队比赛;比赛进行期间,队员不得随意离开牌桌;有特殊情况必须经裁判同意后,方可离开牌桌;如

一方在打牌期间违规,扣0.5分。在比赛中,全体参赛队员充分发挥自己的智慧,比赛场面竞争激烈,从出牌的技巧到对总分的计算,选手们运筹帷幄,用心整合。经过六轮循环比赛,积分靠前的五名选手获得了奖励。

■通讯员 曹万庆

晚饭后,我正在看着电视新闻,“丁零、丁零……”手机传来悦耳的铃声。翻开手机一看是一条微信:“四班注意:操作要点中第四条……”刚刚收到小元的信息,小元的讯息又到了:“2号机如生产铬钢下口加5mm,异常及时反馈。”晚上要生产280mm断面的商品坯了,俊鹏提前发来消息:“请夜班的师傅们盯住280mm断面的飞刺,商品坯直接装火车,及时清理。”“知道了,那是必须的!”随后接收者发来了回复……

这些微信内容看起来比较陌生,似乎与日常朋友之间的微信内容大不一样,这些内容来自以生产骨干为主要成员的炼钢二厂连铸三作业区微信群。作为一名作业区管理人员,我也有幸加入了这个群体中,每天都会收到有关生产方面所发生的实时新闻。

一条条微信像一只只欢快的小鸟,张开无形的翅膀,飞到了正在家中休息的、即将上班的班组生产骨干手中,使他们实时了解和掌握目前的生产情况,上班工作前做到心中有数,提高了工作效率,可在一定程度上避免工作上无谓的失误。

随手点赞是一种美德。利用微信提醒、跟踪、监督、现场反馈,遥相呼应,及时处理各种问题,促进工作开展,我不禁要为微信群热烈点赞、为微信助力连铸发展喝彩!

为『微信群』点赞

简讯

■通讯员 彭锦 薛富强 报道

▲近日,在由《医学界》杂志主办的2015年中国医院宣传年会上,总医院荣获“2015年度医院微信最大进步奖”。

移动互联网的快速发展影响着医院宣传工作重心的转移,医院传播新媒体化与信息服务移动化重要性日益突显。总医院不断创新,努力打造更便捷智能的微信平台,力求为职工推送更多内容丰富的健康资讯。该院微信号自2015年2月10日上线以来,不断优化微信功能,每月推送4次信息,关注用户量持续增长。

学会感恩

■罗宏文

前几日,作业区的贾师傅到办公室找我帮忙,让我在“在线倾听”上发个信息,感谢翠馨苑小区的工作人员。说是有一天他的私家车的进门证件在小区里不小心丢了,后来小区工作人员捡到了就给送了回来。贾师傅心怀感激,一再恳求我一定要把这个信息发出去,直到看着我信息确认提交后才放心地离去。

贾师傅走时,我不以为然地说了句:“原来这么点小事啊!”其实想想,心怀感恩是一种生活态度,是一种生活的大智慧。

当前,钢铁行业持续低迷,我们每一位职工更应该学会感恩,为了自己的企业打赢生存保卫战作出自己的贡献。学会感恩,是用一种积极向上的态度去工作、去生活。至少于我,应该感恩企业给予我这个平台,能够在这个竞争激烈的社会中落脚,能够有足够的精力去学习专业知识,努力工作并收获幸福。同时,我也感恩在工作的8年里许许多多帮助过我的人,因为你们,我的生活才更加精彩。

常怀感恩,才能体会到工作生活的满足与温馨。

